

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 6 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Felolvasó szerkesztő:

Dr. CSILLAG KAROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodáján, Barátok-tere Maanovicza-ház, Telefon szám 119.

Kindóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában, Telefon szám 42.

Nyitlert szonkint 40 fillér.

Kölyök tempó.

Valamely hitvány fráter lecsapta az egyetem épületében disznek beépített koronákról a kereszteteket. Valószínűleg ha a kereszt helyett a korona tetején valami más jel lett volna, akkor azt csapta volna le. De tegyük fel, hogy az a vásott kölyök éppen a keresztet akarta volna leütni, vajjon miféle causális nexusba lehet hozni ezt a kölyöktempót azzal a nemzetiséggel, vagy azzal az egyházzal, amelyhez ez a kölyök vagy utonálló tartozik. De vegyük csakugyan azt a nem várt esetet, hogy ez a merénylő zsidó volt, ugyan miféle ódiomot lehet ebből a zsidókra háritani jogosan? Vajjon melyik zsidó helyesli annak a gazembernek a komizságát és vajjon melyik zsidó nem cibálná meg azt a frátert, ha ugy a keze ügyébe akadna?

És ime mégis a magy. kir. tud. egyetemen egybehívott ifjusági gyűlésen ostoba zsidóhecczet csináltak ebből a dologból, amely joggal kelti fel bennünk azt az alapos gyanút, hogy a merénylő sokkal valószínűbb, hogy az antiszemita táborából való, aki csak azért csinálták ezt az egész pimaszságot, hogy okul szolgáljon a zsidóüldözésre.

Ez csak kombináció és nem gyanúsítás, amelyre éppen az antiszemita liga szolgáltatott okot. Vajjon elképzelhető-e, hogy egy csöpp esze lehetett annak a zsidónak — ha zsidó volt a tettes — hogy ilyesmit tegyen? Micséjja lehetett ezzel? Mit akarhatott a kereszt megsértésével? Vajjon Dávid király jelvényeit akarta odatéetni vagy pedig azt hihette, hogy a keresztet leütésével megszünteti az egyetem katolikusságát?

Annai esze egy dromedárnak is van, hogy ilyesmire nem gondolhatott. De még ha tette is, hol akad egy emberre, csak egy fél zsidógyerekre is, aki tapsol neki ezért? Hiszen még abban az esetben is ezt egy kölyök tette és nem egy felezet. Vagy ha akár egy szláv, cseh vagy arabs merénylő követte el, nem teljesen mindegy az?

Az egyetemen jelentkező antiszemita

őbégatás tehát csak a hülyék intézetében lehetne indokolt és nem egy tudomány nagyhivatású csarnokában.

Ez az előre gyanúsítás tehát nagyon szomorú jelenség. Nem a Sléizinger ur szava van hivatva ezért elégtételt adni és Dávidovitsnak is kár ott szót vesztegetni, ha ott a hülyeség már annyira nyomja az agyvelőket.

Ez az antiszemita mozgalom tehát méltán kelti fel a gyanút, hogy ez a zsidóírás szempontjából lett megrendezve.

Ez a gyanu tehát a történetek után már jogos, éppen úgy, amint teljesen joggal az antiszemita zsidóüldözése.

Különfélék.

Drescher Ede kir. közjegyző meghalt.

Drescher Ede zombori kir. közjegyző tegnapelőtt szívizéhhűtés következtében meghalt. A közszeretethen és köztisztelőben állott közjegyző életéből levezetők a következő adatokat küldötte be:

„Drescher Ede Baján született 1850-ben. Tanulmányait Baján végezte, majd a jogot Pesten végezvén, ott ügyvédi irodát nyitott, mely nagy keresetségnek örvendett. Képviselőjelöltnek ellenzéki programmal Latinovics Gábor ellen lépett fel Baján, de megbukott.

Rövid idő múlva ott hagyva pesti ügyvédkedését, Baján telepedett meg, ahol polgármesternek választott. Ezen hivatalát 10 évig viselte. E közben ismét képviselőjelöltnek lépett fel szabadelvű programmal és ekkor meg is választott.

Két év előtt zombori kir. közjegyzőnek neveztetett ki. Helyébe képviselőnek Pósz igazságügyminisztert választották meg.

Halála tegnap este hat órakor következett be. Reggel rosszul érezte magát és nem is kelt fel az ágyból. Délután még rosszabbul érezvén magát, családját maga köré gyűjtötte és ő maga készítette őket elő a katasztrófára. A halálhír villámgyorsan terjedt el a városban. Ma díszes ravatara helyezték, melyet óriási tömegben nézett meg a közönség.

Esté hat órakor a r. kath. templomban beszentelték a halottat és hajnali 4 órakor külön vonaton Bajára vitték, ahol a családi sírholtban örök nyugalomra helyezik.

Baja városa impozáns temetésre készül. Dreschert neje — szt.-iváni dr. Ivánovits Pál volt bajai orvos leánya, dr. Ivánovits Iván, Dungserszky Lázár bácskai nábob veje, nővére — két fia és egy leánya siratja.

— **Biránk előléptetése.** Majdnem tömegesen érték bíróságunk tagjait az előléptések. Csak nemrégiben iruk meg Gruzicean Mihály kir. törvényszéki bíróról, hogy előléptettek. Most Marián Miklós kir. törvényszéki bíróról jegyezhetjük föl, hogy ő felsége törvényszékünk e nagytevékenységű és jeles tagját ugyancsak a VII. fizetési osztály harmadik fokozatába léptette elő. Marián Miklós kinek működése és ügykezeléséről, különösen előadói minőségben szerkesztett munkálatai stílártságáról és azok alapos jogi tartalmáról a kir. ítélőtábla elnöke is a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott, egyike a törvényszék legregőbb tagjainak, kit nemcsak a bíróságnál de a társadalmi életben is mindenütt rokonszenvvel vesznek körül. Ugyancsak Olsavszky Jenőt is érte ez a kitüntetés, aki úgy mint polgári ügyekben eljáró bíró és mint a vádtanács elnöke kivált jó zamatos magarságával is mindig érdeket tud kölcsönözni a bűnpeleknék és mint a szünügyi bizottság alelnöke a magyar színészetnek nagy szolgálatokat tett már a VII. fizetési osztály második fokozatába lépett elő. Kir. ügyészségünk két kiváló fiatal tagja, névszerint Dr. Magyar János és Dr. József Mitorád kir. alügyészek a IX. fizetési osztály első fokozatába léptek elő. Járásbíróságunk három szorgalmas és tehetséges albiráját Polgár Istvánt, Dr. Weisz Adárt és Dr. Rodsz Lajost is ugyanez a kitüntetés érte. A törvényszéki jegyzők közül Dr. Hajnal József, Dr. Rácz Károly és Gál Lajos a X-ik fizetési osztály második fokozatába lettek előléptetve.

— **A vasárnapi népünnepély.** A Máv. szabadkai alkalmazottai által az Erzsébet szobor javára vasárnap Palicson rendezendő népünnepélyre már nagyban folynak az előkészületek. A rendezőség minden lehető megtesz, hogy a közönség a legjobban mulasson s a rend és kényelem érdekében pedig a legmeszebbre terjedő intézkedéseket tett. Az ünnepélyre külön vonatokon viszik ki a közönséget.

— **Halálozás.** Törley Bálint nagybirtokos 1848/49-iki honvéd vadászhadnagy, volt imigráns folyó hó 29-én déli 12 órakor példás életének 77-ik évében Budapesten elhunyt. Hült teteme f. hó 31-én délután 1/3 órakor fog az V. ker., Széchenyi-utca 12. szám alatti házban a róm. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni és onnan Szabadkára szállíttatni. Lelki üdvéért az engesztelő szent miseáldozat Szabadkán a Szt. Terézről nevezett főtemplomban június hó 1-én délelőtt 10 $\frac{1}{2}$ órakor fog az egek űrának bemutatni. A boldogultnak hült teteme pedig ugyanaznap délután 1/4 órakor fog a Törleyháznál beszenteltetni és onnan az u. n. bajai sírkertben levő családi sírholtba örök nyugalomra helyezni.

— **A Bács megyei tűzoltók közgyűlése Szabadkán.** A bács megyei tűzoltó szövetség népes értekezletet tartott tegnapi délután Zomborban a városba tanácstermében, amelynek tárgya az idei közgyűlés helyének megállapítása volt. Az értekezlet elhatározta hogy az idei közgyűlést Szabadkán tartja meg és pedig szeptember hónapban. Az értekezlet végzetével az egybegyűltek Karácsonyi alispánál tisztelegtek. Városunkból Vermes Béla, Skozza Zoltán és Venczel Lajos voltak jelen az értekezleten.

— **Halálozás.** Dr. Klein Imre gyakorló ügyvéd tegnapi délután reggel hosszú szenvedés után meghalt. A helybeli ügyvédi kar e tehetséges tagja csak alighogy néhány évvel ezelőtt nyitotta meg itt szülővárosában ügyvédi irodáját, amelyet szorgalommal s odaadással vezetett. Betegsége már az őszezel jobb éghajlat alá utalta s csak nemrég tért vissza olaszországi utjából, ahol azonban megátadott egészségét visszaszerezni nem sikerült. A gyászoló családtól a következő gyászjelentést vettük: „Dr. Klein József fájdalomtól megtört szívvel jelenti úgy a maga, mint gyermekei és számos rokoni nevében a legjobbjai, testvérei és rokonok dr. Klein Imre ügyvédnek június 30-án reggel 7 órakor élete 29-ik évében hosszú szenvedés után történt gyászos elhunytát. A drága halott hűlt tetemei június 31-én délután fél 5 órakor helyezték a helybeli izr. sírkertben örök nyugalomra. Szabadka, 1900. június 30-án. Halálát keserjük: Klein Kálmán, Klein Teréz férj, Kisfalvi Józsefné, Klein Ilona férj, Hecht Gusztávné, Klein Jolán férj, dr. Dömötör Miksáné, Klein Bella, Klein Sándor, Klein Oszkár testvérei, Steiner Farkas nagyatya, Kisfalvi József, Hecht Gusztáv, dr. Dömötör Miksa sógorai, Kisfalvi Elluska, Kisfalvi Mariska unokahugai. Legyen neki oly könnyű a föld, mint amilyen nehéz óvéinek bánata! Temetése tegnap délután fél 5-kor ment végbe óriási számu közönség részvétele mellett. — Ravatalánál dr. Csillag Károly emlékezett meg a korán elhunyt fiatal emberről.

— **Levélbeli zaklatások.** Többen panaszkodtak már szerkesztőségünkben, hogy sorra kapják a minden ok és cél nélküli anonim leveleket, Ime itt van mutatványuk egy az ilyen levelekből, amelyet névtelenül küldöttek be lapunk egy barátjának:

Jeruzsalmi Ima! Oh Uram Jézus Krisztus, hozzád kiáltunk. Oh szent Isten irgalmasz minékünk és az egész emberiségnek, szánj meg bennünket és mutasd meg irgalmaidat kérünk Téged, hallgasd meg kérésünket és szent nevedet dicsérettessék a Jézus Krisztus és a Szent Szűz Mária Amen.

Aki ezen imát megkapja, köteles ezt kilenc egyén között szétosztani ezzel a záradékkal, ki ezt elmulasztja, nagy bünt köveit el, aki azonban ezt teljesíti, a jó isten megsegíti, megáldja s kérését meghallgatja!

Már most csakugyan alig érthető, hogy mit akarnak az ilyen levelekkel elérni? ha csak azt nem, hogy egészen ártatlan embereket bosszantsanak vele!?

— **Megégett községi bíróné.** Borzalmas szerencsétlenség hírével közlik velünk Nemes Militicsből. Saját gondatlanságának esett áldozatul Horváth Gyula volt ns.-i militicsi bíró felesége. E hó 27-én este menyével lement a pincébe, hogy egy hordóból szőlőt merítsen, de a pincében sötét volt és így a magával hozott gyertyát meg gyújtotta és oda akarta

adni menyének, hogy ez tartsa. Az ájnyújtáskor azonban a hordóhoz ért, amely rögtön tüzet fogott és felrobant, égő lánggal borította el az asszonyt és menyét. Egy pillanat alatt lángban állottak mindketten. A menyé súlyos égési sebekkel borítva nagynehezen felvászorgott a pincéből lángban égő ruhával. A házbeliek a rémes látványra a pincébe rohantak és az égő asszonyt felhozták. Oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy azok következtében tegnap délelőtt meghalt borzasztó kínok között. A szerencsétlen asszony iránt általános a részvétel.

— **Rablók a plébánián.** Tegnap éjjel N. Militicsen ismeretlen egyének a plébániába keserelek betörni. A zajra a plébános felébredt és az udvarba sietett, mire egy hatalmas követ dobta arcába, mi kisebb zúzódást okozott. A plébános erre nagy lármát csapott és a betörők elmenekültek.

— **Átarcos rablógyilkos.** Turián vakmerő rablógyilkosság történt. Kiboltak és meggyilkoltak egy jómódú gazdembert. Moró József turiai lakos vasárnap este egy kissé elmaradt a korcsmában s késő este ittas állapotban tért haza. Nem akarta nyugvó családját zavarni, hát bement az utcái szobába és lefeküdt. Éjjel több ismeretlen egyén betört a lakás utcái ablakát, azon behatoltak s a lakást ki akarták rabolni. Már föltörték a szekrényt, amikor felébredt a zajra Moró. Gyufát gyújtott s amint meglátta a bekormozott arcú embereket, rájuk kiáltott, hogy mit akarnak. Erre az egyik rabló egy baltaival fejbe ütötte Morót, mire az eszméletét veszítve, elesett. A zajra a szomszéd szobába alvó családtagok is felébredtek. Ezt a rablók észrevéve, az ablakon keresztül elmenekültek. Morót a családtagok véresen eszméletlen állapotban találták. Később magához tért és elmondta, hogy rablók jártak benn és ezek ütötték le. A rögtön alkalmazott orvosi segítség nem tudta megmenteni Morót, mert másnap már belehalt sebeibe. A csendőrség most erőlyesen nyomozza a tetteseket, de eddig még nem sikerült őket kézrekeríteni.

— **A gazdaközönség figyelmébe.** A közlekedő aratási időszak alkalmával felhívjuk a t. gazdaközönség figyelmét arra a körülményre hogy az elsőrendő magyar (akaró ponyva gyár képviselőjét Lőw Dezső (l. Vermes Gábor féle ház, a kis kápolnával szemben) ruházta át. A cég képviselője utján mindenféle vízmentes ponyvák a legnagobb árban, részletfizetésre is megrendelhetők.

— **Viharágúk B.-Kulán.** Kuláról írják: Községünk határában is megszólaltak már a viharágúk rövid idő alatt immár másodszer és mint halljuk nem sikertelenül. A múlt héten, úgy mint tegnapi délután is rémesen tornyosultak a komor sötét és a jégterhes szürke felhők határunk fölött az égboltozaton és mikor javába zengett az ég, Tövisi Rácz György nagybirtokos jolánföldi szőlőtelepén 17 drb. viharágú dörgött vissza az ég hangosására, az a felhők közé hocsajtott miniegy 60 ágyúgolyónak — ennyit olvastunk meg a vihar közepette — csakugyan sikerült a felhőtorlaszokat szétszaggatni és a hatást a nagy elemi csapástól megmenteni.

— **Új fényképezési és festészeti műterem.** Kunetz Ignác Szt. István téri palotájának első emeletén egy modern, esinos fényképezési műtermet építtetett, a melybe a mai napra Vajda Sándor budapesti fényképező költöztet be gépeivel. Vajda ügyes keze egyesek előtt már a multból ismeretes, amennyiben Budapesten az első fényképezési műtermében fényképezett már több szabadkaiat.

Vajda képeit mindazok nagyban dicsérik, amit már az is igazol, hogy azelőtt Koller tanár udvari műtermében, Uher és Mai és Tsa elsőrangú budapesti műtermében dolgozott.

Sikkasztás a téglagyárban.

(Saját tudósítónktól.)

Egy már régebben huzódó sikkasztási ügy került most felszínre, hogy Netter Lipót a szabadkai géptéglá- és cemenjárugyár részvéltársaság volt könyvelőjét — mint már említettük — Nagy-Kikindán a kiadott országos köröztetés folytán elfogták és letartóztatták. A sikkasztásról a következő tudósításunk szímol be:

A kereskedelmi igazgató.

A téglagyárnak kereskedelmi igazgatója néh. Singer Adolf 1896. év elején súlyosan megbetegedett és helyébe Netter Lipót könyvezetőt bízták meg a teendőkkel. Mint a fejletés állítja, ettől az időtől kezdődött Netter manipulációja. 1897. év közepén Balogh Ernő lett az igazgató, aki hivatalba lépésekor a folyó ügyekkel nagyon el lévén foglaltva, nem akadt ideje a régebbi dolgokat átvizsgálni s így az ügy abban maradt.

Az első vizsgálat

Alig telt el néhány hónapot az új igazgató a téglagyárban máris szabálytalanságokat tapasztalt a könyvekben. A könyveket Netter Lipót vezette. Balogh igazgató jelentést tett a felügyelő bizottságnak, amely alapos vizsgálatot tartott, amikor — mint a fejletés mondja — sikkasztásokra és hamis könyvvezetésre jött rá. Az igazgatóság azonban, hogy a téglagyárt a herce-hurczának ne tegye ki, nem jelentette fel Nettert, hanem állásától nyomban elmozdította és polgári uton próbálta a hiányzó összeget behajtani.

Hamis jótállási nyilatkozat.

Netter Lipót hivatalba lépésekor 1000 forintól szóló kezességi nyilatkozatot, melyet állítólag atyja állított ki helyeztet letétbe a téglagyár igazgatóságához. A hiányzó összeg megtérítésére felhívta a kezest az igazgatóság. A kezest megjelent Landesmann Lipót tanuvál és Balogh igazgató előtt kijelentette, hogy az aláírás hamis és így egy krajczárt sem hajlandó megtéríteni.

A sikkasztások felfedezése.

Az igazgatóság, hogy meggyőződjék, valjon az adósokként feltüntetett összegek való-e, az összes hátralékos követelések behajtását rendelte el. Az adósok egy része fizetett, lőbben azonban kifogást tettek, hogy vagy nem tartoznak annyival, mert már Netternek fizettek, vagy pedig a teljes összeget kifizették neki s erről nyugtát is mutattak fel. Ekkor arra a szomorú tapasztalatra jutottak, hogy sokkal nagyobb az az összeg, amivel a téglagyárt Netter megkárosította, mint ahogy eddig gondolták, a fejletést tehát azonnal megtették Netter ellen.

A hiányzó összeg.

Hogy mekkora a hiányzó összeg, azt pontosan megállapítani nem lehet, annyi tény, hogy veiter — mint a fejletéstől kitűnik, a bevételezett, de el nem könyvelt összegek nagyságában nem válogatott, voltak nagyobb összegű tételek pl. a becsinos cemenagyárnak el nem küldött 100 frtos kövelelés, a Braun Lázár által kifizetett, de el nem könyvelt 140 frt követelés, a téglagyár elnökének ki nem fizetett, de kiadásként kitüntetett 185 frtos

50 zeg stb. stb. kisebb összegek, mint 10, 30, csak fogja be a tolvakot; de míg terje az istállóban volt ő megszökött hazulról, a szomszéd adott neki néhány forintot, amelyylel Szabadkára jött, hogy ügyét átadja egy ügyvédnek.

A téglaeladás.

De nemcsak készpénzt tüntetett el Netter — a feljelentés szerint — hanem téglákkal is üzérkedett. Az 1898. évi leltározásnál körülbelül 260.000 téglának kellett volna a raktárban lenni, de csak 185.000 volt, úgy, hogy mintegy 75.000 téglá hiányzott, az 1897. évi leltározás alkalmával 210.009 téglá hiányzott. Hogy hova lettek a téglák, azt nem tudják megállapítani, tény az — mint a feljelentés állítja — hogy Netter volt megbízva az áruk kiadásával. A hiányzó áru értéke mintegy 4000 frt.

Hova lett a hiányzó összeg?

Mindenki azon csodálkozik, hogy hova lett a hiányzó összeg, holott Netter családjá körében nagyon szerényen élt. Am ha vidékre ment a vonaton első osztályon utazott és sok más mindenféle kedvtelése is voltak.

A vizsgálat.

Amikor Nettert N. Kikindán Istár őztették, elhozták Szabadkára, ahol azonnal megindult a vizsgálat, amelyet Bogáromy János vizsgálóbíró folytat. Ma délután több tanut hallgattak ki, a vádoltat is, aki tagadja az ellene felhozott bűncselekményt.

A vizsgálat folyamatban van.

Elfogott szélhámos asszony.

Aki az ügyvédek pénzére utazik.

— Saját tudósítónktól. —

Szabadka, 1900. máj. 30.

Csak a legutóbbi számunkban adtunk hírt arról, hogy milyen furfangos módon csapott be egy szélhámos egy vidéki atyafit 1000 korona erejéig, most pedig egy szélhámos asszony került a rendőrség börtönébe akit közokirathamisításért és csalásért fog a kir. ügyészség felelősségre vonni. Ez az asszony tud akart járni az ügyvédek leleményességén, csak hogy drágán fizette meg kiesztelt furfangját, mert a rendőrség eleszte, a hol ugyanezen asszony ellen egy másik közokirathamisítási ügy van már folyamatban — melyben a póstatakarékpénztárt akarta becsapni.

Az esetről következőkben számol be tudósítónk:

Ma reggel 8 óra tájban egy parasztasszony állított be egyik helybeli ügyvéd irodájába, a karján egy kosár volt, bal kezén a hüvelyk ujjá belászlizva.

Az ügyvéd megkérdezte mi járatban van amire szomorúan elpanaszolta baját.

Elmondta, hogy új. Berecz Imréné szül. Kovács Etelnek hívják, s csurogi lakós, ott lakott együtt férjével, akinek brutális bánásmódja elől volt kénytelen most elmenekülni. Most vasárnap revolverrel lőtt utána a férje, mert nem akart neki pénzt adni, kedden reggel pedig rázárta a szobaajtót, kötelet és egy éles beretvát vett elő s azzal fenyegette, hogy beszózza, ha nem teszi meg amit ő kíván tőle. A kívánsága pedig az volt, hogy 78 hold földjének és házának felét, ami az asszony nevére van írva írja a férje nevére, különben megöli.

Ilyen rémregényeket mondott el az ügyvédnek, miközben nagyokat sóhajtott, hogy így meg úgy félt az uratól. Végre megígérte neki, hogy ráírta, bemegy vele Titelbe a közjegyzőhöz

Válni akar az urától és fenytő följelentést akart ellene beadni. Az ügyvéd felvette a tényállást, meghatalmazást íratott vele afő, mikor a honorárium megállapítására került a sor, minden szó nélkül a vagyonának felajánlotta fel az ügyvédnek. Megbizta továbbá az ügyvédet avval is, hogy ingatlanaira 800 korona kölcsönt vegyen fel, amelyhez a szükséges iratokat péntekben behozza, addig is adjon kölcsön neki 10 forintot, mert első kört hazulról s pénze nincs mivel haza mehetne.

Az ügyvéd azonnal állatot a szitán, gyanította, hogy valami szélhámosmal van dolga, az irodai személyzetnek is gyanus volt az ügy és egyik bement a rendőrségre, felkérte, Gál Imre rendőrbizost, hogy jöjjön el az irodába. Míg a rendőrbizost megérkezett az ügyvéd marasztalta az asszonyt és egy forintot át is adott neki az utiköltségre, amit az zsebre tett.

A rendőrbizost előtt az ügyvéd felkérte az asszonyt, hogy menjen vele a rendőrségre, mert most a rendőrségnél kell a panaszt megtenni.

Az asszony meghökkent, himezett, hámozott, de sehogy sem akart a rendőrségre menni, míg végre Gál Imre rendőrbizost elvezette.

Alig hogy Raicsics kapitány szobájába lépett rögtön ráismertek, hogy ugyanezen asszony ellen fenytő vizsgálat van folyamatban és pedig azért mert egy takarékpénztári könyvet hamisított és eladni akart. Ebben az ügyben néhány hét előtt tették ellene a feljelentést.

A póstatakarékpénztári könyvben 1 korona betét volt, melyet 200-ra javított ki, kinálgatta a kocsmában és mindenkinek egy mesét mondott, hogy vadházasságban él valami Térés Jánossal, akivel N. Kikindáról jött de Szabadkán elcsallta a pénzét és megugrott azért adja el a könyvet, mert nincs utiköltsége. A könyvben Kovács Mari betevő nevében szerepelt az összeg, 1899. május 15-kén tették be Bajmokon.

A kínálgatás alkalmával elcsipték és a kapitány előtt Hellenbert Ferenczének mondotta magát. Ekkor haza toloncolták az asszonyt Ó-Moroviczára és az ügyet áttették az ügyészséghez. Most mindkét ügyben folyik a vizsgálat. Mint értesülünk néhány ügyvédet sikerült is a szélhámos asszonynak becsapni.

A rendőrségnél fogva tartották és átkisérték az ügyészséghez.

Biztos kereset

k nátkozik jó beszélőképességgel bíró, tisztességes személyeknek, kik állandó lakóhelyükön az 1881. évi XXXI. törv.-cz. értelmében sorsjegyeknek, állampapíroknak részletfizetésre való eladásával foglalkozni kívánának.

"MERCUR"
váltóüzlet
részvénytársaság
BUDAPEST
Arany-János-
utca 31.

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyermeket és felöttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

MOHAI

ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert dus szénadtartalmánál fogva ölfikus övöszér és a tihus, cholera és gyermekek tífoid-szerű tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos héltálmak ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő gyomor- és bélhurutos gyermekeknek és felöttéknek gyógyítja. Kellemesen írató be a szénasavnál fogva a gyomor és idegeire; a gyermekek lázas megbetegedéseinek pedig nélkülözhetetlen, hűtő, hughy-ító és a szomjat osillapító hatásánál fogva.

— **Kedvelt borvíz** —

A mohai Ágnes-forrás kezelősége.

Főraktár:

Édeskuty L.

cs. és kir. udvari szállító.

BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.

Kapható minden
gyógyszertárban, fűszerkereskedésben
és vendéglőben.

Önkéntes árverés.

A szabadkai kereskedelmi és iparbank a Lévy Simon-féle 20 lánccs kelebiai homokföldet, melyet közárverésen megvett, a helyszínén. Kelebián az állomás mellett **1900. június 4-én d. u. 3 órakor** önkéntes árverésen lánconként a legtöbbet ígérőnek tíz évi részletfizetésre a következő feltételek mellett fogja örökön eladni:

- a) Eladatik a járásra dülő 8 lánccs és a vasútra dülő 12 lánccs, melyek a legtöbbet ígérő javára leütetni fognak.
- b) A vevőre nézve az eladás a leütéskor kötelező, a szabadkai kereskedelmi és iparbankra nézve pedig az igazgatóság jóváhagyása esőén.
- c) Az árverés alkalmával tartozik a vevő lánconként 10 forintot a leütéskor fizetni, mely összeget vevő a vétel jóváhagyása esetén legkésőbb szeptember 15-én köteles a vételárnak 10 százaléka kiegészíteni, a fennmaradó vételárt köteles a vevő 1901. és tovább minden év szeptember hó 15-én további 10 százaléka és mindenkor hátralék után 6 százalékkal együtt, az intézet pénztárába lefizetni. Ha a vevő a részleteket pontosan nem fizetné, a szabadkai kereskedelmi és iparbank bíróságon kívül új önkéntes árverésen az illető parcellát vevő veszélyére, és kárára újból eladja, a netáni hiányt a vevő a költségekkel együtt pótolni tartozik, esetleg a már befizetett részletből levonatik, ellenben a vételári többletre a vevőnek igénye nincs.
- d) Vevő a megvett ingatlannak azonnal birtokába lép és fizeti is azon naptól a közterheket, illetéket és átírási költségeket.
- e) A vételár felének befizetése után a megvett ingatlan a vevő nevére a hátralék egyidejűleg bekebelezése mellett átíratható.

A Szabadkai Kereskedelmi és Iparbank.

== P A R D O N ==

hogy ismeretlenül megszőlitom, de ez az

ÖLTÖNY

a melyet Kegyed visel feltűnően jól áll.

Ugyan kérem hol készíttette ?

KASSOVITS FÜLÖPNÉL

(Vermes-féle ház, az „Otthon-kávéház“ mellett).

Ez az öltöny is, mint a többi, évek során át ott vásárolt **öltönyeim**, — finom kelméből, **jutányos áron** és kifogástalanul lett elkészítve. Mindazonáltal ajánlom Önnek uram, hogy ne ezen ruha után ítéljen csupán, hanem vegye magának azon fáradságot s nézze meg az ott levő

NAGYRAKTÁRT.

Talál ott szebbnél szebb, jobbnál jobb és olcsóbbnál olcsóbb

Férfi és gyermeköltönyöket, felöltöket, Jelzemeket.

Köszönöm uram, Kassovits raktárát azonnal meg is nézem.

Hatóságilag engedélyezett végeladás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy

férfi és női divatüzletem

végleges feloszlatása folytán, **hatóságilag engedélyezett**

VÉGELADÁST

rendezek, mely alkalommal az összes raktáron lévő áruk u. m.

kalapok, czipők, fehérnemük, bőrárúk, keztyük, bőröndök
stb. bevásárlási áron alul árusíttatnak el,

Szives látogatásukat kérve, maradtam

Kiváló tisztelettel

RUKAVINA NÁNDOR

Kossuth-utca, Halbrohr-palota.

Hatóságilag engedélyezett végeladás!

Fényképészeti műterem megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy folyó évi június hó 1-én

Szabadkán, Szt.-István-tér Kunetz-házban (Otthon-kávéház.)

a jelen kor színvonalán álló

FÉNYKÉPÉSZETI és FESTÉSZETI MŰINTÉZETET

nyitottam.

Utalva hosszú évi tapasztalataimra, melyet részben külföldön, részben pedig a főváros legelőkelőbb műintézeteiben, mint pl. Koller tanár, Mai és Társa és Uher Ödönnél szereztem, bizton remélem, hogy a legnagyobb igényeket is ki fogom elégíthetni.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, kezeskedem **kitűnő és izlées** munkákért,
Szabadkán. 1900. június havában

vagyok kiváló tisztelettel

Fiókküzlet Ujvidéken!

Vajda Sándor, fényképész.